
          COMUNE DI VICENZA

         Verbali originali di deliberazioni

PROCESSO VERBALE

DELLA XII SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE

L'anno 2014, il giorno 17 del mese di novembre, alle ore 16,30, nella Residenza Municipale e
precisamente nella sala delle adunanze consiliari,  in ordine all'avviso di convocazione del
Presidente del Consiglio comunale, Federico Formisano in data 12 novembre 2014 P.G.N.
89040 e successiva integrazione in data 13 novembre 2014 P.G.N. 89941, risultano presenti i
consiglieri:

ELENCO DEI CONSIGLIERI

  1-Variati Achille (Sindaco) pres. 17-Formisano Federico pres.
  2-Ambrosini Bianca pres. 18-Giacon Gianpaolo pres.
  3-Baccarin Lorella pres. 19-Guarda Daniele pres.
  4-Baggio Gioia pres. 20-Marobin Alessandra pres.
  5-Bastianello Paola Sabrina ass. 21-Miniutti Benedetta ass.
  6-Bettiato Fava Valter pres. 22-Nani Dino pres.
  7-Capitanio Eugenio ass. 23-Pesce Giancarlo pres.
  8-Cattaneo Roberto ass. 24-Possamai Giacomo ass.
  9-Cicero Claudio pres. 25-Pupillo Sandro pres.
10-Colombara Raffaele pres. 26-Rizzini Lorenza pres.
11-Dal Lago Manuela ass. 27-Rossi Fioravante pres.
12-Dal Maso Everardo pres. 28-Rucco Francesco pres.
13-Dal Pra Caputo Stefano pres. 29-Ruggeri Tommaso ass.
14-Dalla Negra Michele ass. 30-Tosetto Ennio pres.
15-Dovigo Valentina pres. 31-Vivian Renato pres.
16-Ferrarin Daniele pres. 32-Zaltron Liliana ass.

33-Zoppello Lucio pres.

PRESENTI  24  -   ASSENTI   9

Risultando essere i presenti in numero legale per la validità della seduta, ai sensi dell’art. 33
dello Statuto comunale e dell’art. 6 del Regolamento del Consiglio comunale, il Presidente del
Consiglio  comunale,  Federico Formisano, dichiara aperta  la  seduta e chiama all’ufficio di
scrutatori i cons. Baccarin Lorella, Nani Dino e Tosetto Ennio.

LA SEDUTA È PUBBLICA.

Presiede: il Presidente del Consiglio comunale, dott. Federico Formisano.

Partecipa: il Segretario Generale, dott. Antonio Caporrino.

Sono presenti gli assessori Bulgarini d'Elci, Cordova, Nicolai, Rotondi e Sala.

Vengono trattati gli oggetti iscritti all’ordine del giorno dei lavori consiliari con i nn. 64, 72,
73 e 76.
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- Durante la relazione del prof. Alessandro Frigiola, cardiochirurgo del Policlinico S. Donato
di Milano, sui progetti dell’Associazione “Bambini cardiopatici nel mondo” di cui è socio
fondatore e Presidente, entrano: Bastianello, Capitanio, Cattaneo, Dal Lago, Dalla Negra,
Miniutti, Possamai, Ruggeri e Zaltron (presenti 33).
Entrano gli assessori: Balbi e Zanetti.

- Durante la trattazione dell’oggetto iscritto all'ordine del giorno dei lavori consiliari con il
n.64 esce: Rucco (presenti 32).

- Durante la trattazione dell'oggetto iscritto all'ordine del giorno dei lavori consiliari con il
n.72  e  prima  della  votazione  dell'ordine  del  giorno  presentato  sullo  stesso  dal  cons.
Cattaneo, escono: Baggio, Cicero, Dalla Negra, Pupillo; rientra: Rucco (presenti 29).
Entra l'assessore Dalla Pozza.
Durante  l'illustrazione  dell'oggetto  da  parte  dell'assessore  Bulgarini  d'Elci,  esce il
Presidente  del  Consiglio  comunale,  Federico  Formisano,  che  rientra  nel  corso
dell'intervento del cons. Bettiato Fava. Nel frattempo assume la Presidenza del Consiglio
comunale la Vice Presidente, Paola Sabrina Bastianello.
Nel  corso dell'intervento del  cons.  Ruggeri  esce il  Presidente  del  Consiglio  comunale,
Federico Formisano, che  rientra durante la replica dell'assessore Cordova. Nel frattempo
assume la Presidenza del Consiglio comunale il consigliere anziano, Giacomo Possamai.
Prima della votazione dell'emendamento n.4 presentato sull'oggetto dal cons. Dalla Negra,
esce: Capitanio. (presenti 28).
Prima della votazione dell'oggetto,  rientra: Capitanio;  escono: Nani e Zoppello (presenti
27).
Prima della votazione dell'immediata eseguibilità del provvedimento, escono: Bastianello,
Cattaneo, Dal Lago, Rucco (presenti 23).
Escono gli assessori: Balbi, Dalla Pozza e Rotondi. 

- Durante la trattazione dell’oggetto iscritto all'ordine del giorno dei lavori consiliari con il
n.73 e prima della votazione dell'emendamento presentato sullo stesso dal cons. Guarda,
esce il Sindaco e Ruggeri, rientrano: Cattaneo, Nani, Rucco e Zoppello (presenti 25).
Durante l'intervento del cons. Guarda esce il Presidente del Consiglio comunale, Federico
Formisano, che rientra nel corso della replica dell'assessore Zanetti (nel frattempo assume
la Presidenza del Consiglio comunale il cons. anziano Possamai).
Prima  della  votazione  sull'immediata  eseguibilità  del  provvedimento  esce:  Dovigo
(presenti 24).

- Durante la trattazione dell'oggetto iscritto all'ordine del giorno dei lavori consiliari con il
n.76 rientra: Dovigo; escono: Ferrarin e Zaltron (presenti 23).

- Prima della votazione sulla richiesta di chiusura della seduta presentata dai cons. Giacon, 
Pupillo e Guarda, rientrano: Ferrarin e Zaltron; escono: Nani e Zoppello (presenti 23).
Rientra l'assessore Rotondi.

- Alle ore 23,05 il Presidente dichiara sciolta la seduta.
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Il  Presidente  introduce  l'intervento  del  prof.  Alessandro  Frigiola,  cardiochirurgo  del
Policlinico S.  Donato di Milano, socio fondatore e Presidente dell’Associazione “Bambini
cardiopatici nel mondo”.

Interviene il Sindaco.

Il  Presidente  dà  la  parola  al  prof.  Alessandro  Frigiola  che  relaziona  sui  progetti
dell'Associazione.

Il Presidente dà, quindi,  la parola al sig. Sebastian Nicolai, Presidente dell’Associazione
“P.A. Croce Verde Vicenza”, che relaziona sul progetto “Con il cuore per il cuore”.

Si procede, successivamente, alla consegna ai consiglieri degli attestati di partecipazione al
corso svolto sull'utilizzo dei defibrillatori semiautomatici.

DOMANDE D'ATTUALITÁ

Domanda di attualità n.1 del cons. Rucco sulle luci di Natale a Vicenza.
Relaziona l'ass. Bulgarini d'Elci.
Interviene il cons. Rucco

Domanda  d'attualità  n.2  dei  cons.  Zoppello  e  Nani  sulla  necessità  di  porre  attenzione
all'impatto e alle criticità del passaggio dell'Alta velocità/Alta Capacità a Vicenza.
Relaziona il Sindaco.
Interviene il cons. Zoppello.

Domanda d'attualità n.3 dei cons. Zoppello e Nani in merito all'edificio di proprietà comunale
fatiscente e pericoloso sito nella frazione di Settecà.
Interviene il Presidente che dichiara la domanda d'attualità n.3 non ricevibile.
Il cons. Zoppello trasforma la stessa in interrogazione.

Domanda  d'attualità  n.4  del  cons.  Tosetto  in  merito  al  termine  dei  contratti  di  lavoro
nell'Ospedale di San Bortolo.
Interviene il Presidente che dichiara la domanda d'attualità n.4 non ricevibile.
Il cons. Tosetto trasforma la stessa in interrogazione.

Domanda  d'attualità  n.5  dei  cons.  Rucco  e  Baggio  sugli  scontri  fra  centro  sociale
Bocciodromo e Polizia in occasione del convegno di Forza Nuova.
Relaziona l'assessore Rotondi.
Interviene il cons. Rucco.

Domanda  d'attualità  n.6  del  cons.  Pupillo  sulle  dichiarazioni  di  alcuni  consiglieri  di
opposizione in merito alla presenza di Roberto Fiore, segretario nazionale di Forza Nuova a
Vicenza e alla posizione dell'Amministrazione in merito.
Relaziona l'assessore Bulgarini d'Elci.
Interviene il cons. Pupillo.
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Domanda d'attualità n.7 del cons. Ferrarin sull'aggressione subita da due dipendenti di A.I.M.
Vicenza Spa.
Relaziona l'assessore Rotondi.
Interviene il cons. Ferrarin.

INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE

Interrogazione  n.95  presentata  il  31.10.2014  dal  cons.  Ferrarin  in  merito  ai  rilievi  degli
Ispettori del Lavoro, alla convenzione con l'Associazione Volontariato Servizi e ai contratti di
collaborazione stipulati dal Comune di Vicenza.
Relazionano gli assessori Zanetti e Cordova.
Interviene il cons. Ferrarin.

Interrogazione  n.73  presentata  il  12.7.2014  dal  cons.  Cicero  in  merito  alla  mancata
realizzazione della rotatoria tra l'intersezione di via Martiri delle Foibe e via dello Stadio.
Relaziona l'assessore Balbi.
Interviene il cons. Cicero.

Interviene  la  cons.  Zaltron  che  stigmatizza  il  ritardo  con  cui  viene  data  risposta  alle
interrogazioni e interpellanze presentate.

Il  cons.  Zoppello  chiede  notizie  sui  tempi  di  risposta  alla  domanda d'attualità  n.3  da  lui
presentata.

COMUNICAZIONI

Il Presidente esprime cordoglio a nome del Consiglio comunale ai cons. Rucco e Dalla Negra
per il recente lutto familiare e i più sentiti sentimenti di solidarietà ai due dipendenti di AIM
Vicenza Spa per l'aggressione subita durante lo svolgimento del proprio lavoro.

Il Presidente informa il Consiglio comunale che i cons. Rucco e Baggio hanno formalizzato la
loro uscita dal gruppo consiliare “Lista civica Manuela Dal Lago-libera dagli schemi” e la
costituzione di un nuovo gruppo consiliare denominato “Idea Vicenza”. Presidente del nuovo
gruppo il cons. Rucco.

Il  Presidente ricorda ai  consiglieri  l'iniziativa “Riempimi di gioia” in programma il  13-14
dicembre 2014 per la raccolta di alimenti per le famiglie in difficoltà.
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Interviene, per mozione d'ordine, il cons. Nani.
Risponde nel merito il Presidente.

- - - - - - - - - -

OGGETTI TRATTATI

OGGETTO LXIV

P.G.N. 91184

MOZIONI-Mozione  presentata  il  5.2.2014  dalla  cons.  Bastianello  avente  ad  oggetto
“Richiesta di esclusione dal Patto di stabilità delle spese sostenute per le calamità naturali”.

Il Presidente dà la parola alla cons. Bastianello per la presentazione della mozione.

Interviene il Sindaco.

Il Presidente dichiara aperta la discussione.

Interviene il cons. Zoppello.

Il Presidente dichiara chiusa la discussione e pone, quindi, in votazione la mozione.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto e nessun consigliere intervenendo, la mozione,
con il relativo dispositivo, già posta ai voti, viene approvata, con votazione in forma palese a
mezzo di procedimento elettronico, all’unanimità (consiglieri presenti 32).

OGGETTO LXXII

P.G.N. 91195
Delib. n. 53

REGOLAMENTI-Regolamento  del  consiglio  delle  cittadine  e  dei  cittadini  stranieri
extracomunitari e apolidi del comune di Vicenza.

Il Presidente dà la parola all'Assessore alla crescita, Jacopo Bulgarini d'Elci, che presenta la
proposta di deliberazione.

Il Presidente dichiara aperta la discussione.

Intervengono i cons. Bettiato Fava, Cicero, Dal Lago e Dalla Negra.

Interviene, per mozione d'ordine, la cons. Dal Lago.
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Replica nel merito il Presidente.

Interviene, brevemente, la cons. Bastianello.

Interviene, per precisazioni, l'assessore Bulgarini d'Elci.

Intervengono,  successivamente,  i  cons.  Nani,  Baggio,  Bastianello,  Zoppello,  Dal  Pra
Caputo, Miniutti, Rucco, Dovigo, Bettiato Fava, Capitanio, Zaltron, Ruggeri, Ferrarin, Pesce,
Tosetto, Ambrosini, Colombara e, nuovamente, Dal Lago e Bettiato Fava.

Interviene la cons. Dal Lago per fatto personale.

Il Presidente dichiara chiusa la discussione.

Replicano gli assessori Bulgarini d'Elci e Cordova.

Il Presidente dà la parola al cons. Cattaneo per la presentazione dell'ordine del giorno n.1,
P.G.N. 91728, sottoscritto anche dai cons. Dalla Negra, Rucco, Baggio, Dal Lago, Zoppello e
Nani.

Interviene l'assessore Bulgarini d'Elci.

Il Presidente pone in votazione l'ordine del giorno n.1.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto intervengono i cons. Dal Lago, a nome del gruppo
Lista civica Manuela Dal Lago-Libera dagli schemi e Ferrarin, a nome del gruppo consiliare
Movimento 5 Stelle.

Nessun altro  consigliere  intervenendo,  l’ordine  del  giorno n.1,  già  posto  ai  voti,  viene
respinto, con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo riportato
22 voti contrari, 6 voti favorevoli ed essendosi astenuto 1 consigliere (consiglieri presenti 29).

Il Presidente dà la parola al cons. Rucco che ritira il seguenti emendamenti n. 1/pgn 90730,
n.2/pgn 90732 e n.3/pgn 90753, sottoscritti anche dai cons. Cattaneo e Bastianello.

Il  Presidente informa il  Consiglio che è stato presentato l'emendamento n.4/pgn 90900,
sottoscritto dal cons. Dalla Negra, che viene dato per letto.

Interviene l'assessore Bulgarini d'Elci.

Il Presidente pone in votazione l'emendamento n.4.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, interviene la cons. Dal Lago, a nome del gruppo
Lista civica Manuela Dal Lago-Libera dagli schemi.

Nessun  altro  consigliere  intervenendo,  l’emendamento  n.4,  già  posto  ai  voti,  viene
respinto, con votazione in forma palese a mezzo di procedimento elettronico, avendo riportato
22 voti contrari e 6 voti favorevoli (consiglieri presenti 28).
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Il Presidente pone, quindi, in votazione la proposta di deliberazione.

Aperta  la  fase delle dichiarazioni di  voto intervengono la cons.  Dal  Lago,  a nome del
gruppo Lista civica Manuela Dal Lago-Libera dagli schemi e Dovigo, a nome del gruppo
consiliare Valentina Dovigo Sindaco.

Nessun  altro  consigliere  intervenendo,  la  proposta  di  deliberazione,  con  il  relativo
dispositivo, unitamente all’allegato, già posta ai voti, viene approvata, con votazione in forma
palese a  mezzo di  procedimento elettronico,  avendo riportato  23 voti  favorevoli  e  4  voti
contrari (consiglieri presenti 27).

Il Presidente pone, quindi, in votazione l’immediata eseguibilità del provvedimento, che
viene  approvata,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di  procedimento  elettronico,
all'unanimità (consiglieri presenti 23).

OGGETTO LXXIII

P.G.N. 91204
Delib. n. 54

EDILIZIA PRIVATA-Monetizzazione del costo dei parcheggi privati nel caso di interventi
edilizi diretti localizzati in Zona Territoriale Omogenea “A”, ai sensi dell'art. 35 comma 4
delle Norme Tecniche Operative PI Vigente. 

Il Presidente dà la parola all'Assessore alla semplificazione e innovazione, Filippo Zanetti,
che presenta la proposta di deliberazione.

Il Presidente dichiara aperta la discussione.

Intervengono i cons. Colombara, Ferrarin, Guarda, Giacon e Dovigo.

Il Presidente dichiara chiusa la discussione.

Replica l'assessore Zanetti.

Il Presidente pone in votazione l'emendamento n.1/pgn 90960, sottoscritto dai cons. Guarda
e Zoppello, già presentato dal cons. Guarda nel corso del suo intervento. 

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto, nessun consigliere intervenendo, l’emendamento
n.1, già posto ai voti, viene approvato, con votazione in forma palese a mezzo di procedimento
elettronico, all'unanimità (consiglieri presenti 25).

Il Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione, come emendata.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto e nessun consigliere intervenendo, la proposta di
deliberazione, con il relativo dispositivo, come emendata, viene approvata, con votazione in
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forma palese a mezzo di procedimento elettronico,  avendo riportato 24 voti  favorevoli  ed
essendosi astenuto 1 consigliere (consiglieri presenti 25).

Il Presidente pone, quindi, in votazione l’immediata eseguibilità del provvedimento, che
viene  approvata,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di  procedimento  elettronico,
all’unanimità (consiglieri presenti 24).

OGGETTO LXXVI

P.G.N. 91217
Delib. n. 55

IMPIANTI SPORTIVI – Campo di allenamento rugby in manto sintetico nell’area sportiva di
S. Agostino: approvazione schema di convenzione tra Comune di Vicenza, Società Sportiva
ASD Rugby Vicenza e Federazione Italiana Rugby per la realizzazione e gestione dell’opera.

Presidente del Consiglio Comunale dà la parola all'Assessore alla formazione, Umberto
Nicolai, per la presentazione della proposta di deliberazione.

Il Presidente dichiara aperta la discussione.

Intervengono i cons. Guarda, Rucco, Ferrarin, Zaltron, Zoppello, Rossi, Capitanio, Tosetto
e Dovigo.

Il Presidente dichiara chiusa la discussione e interviene brevemente.

Replicano gli assessori Nicolai e  Bulgarini d'Elci.

Il Presidente pone, quindi, in votazione la proposta di deliberazione.

Aperta la fase delle dichiarazioni di voto interviene il cons. Ferrarin, a nome del gruppo
consiliare Movimento 5 stelle.

Nessun  altro  consigliere  intervenendo,  la  proposta  di  deliberazione,  con  il  relativo
dispositivo, unitamente all’allegato, già posta ai voti, viene approvata, con votazione in forma
palese a mezzo di procedimento elettronico, all'unanimità (consiglieri presenti 23).

Il Presidente pone, quindi, in votazione l’immediata eseguibilità del provvedimento, che
viene  approvata,  con  votazione  in  forma  palese  a  mezzo  di  procedimento  elettronico,
all'unanimità (consiglieri presenti 23).

----------

Il  Presidente  comunica  che  è  pervenuta  sui  banchi  della  Presidenza  una  richiesta  di
sospensione dei lavori consiliari, sottoscritta dai cons. Giacon, Possamai e Guarda.
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Il Presidente pone in votazione la richiesta, che viene approvata, con votazione in forma
palese a mezzo di procedimento elettronico,  avendo riportato 22 voti  favorevoli  e 1 voto
contrario (consiglieri presenti 23).

La seduta è tolta alle ore 23,05.
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Le deliberazioni, unitamente agli allegati, e gli oggetti trattati nel corso della seduta sono
depositati agli atti del Comune.

Al presente verbale sono allegati i seguenti documenti:

Allegato n.

1 CD contenente il file audio con la registrazione completa della seduta

2 Domande d'attualità n. 1, 2, 3, 4, 5, 6 e 7

3 Interrogazioni n. 73 e 95

4 Richiesta di sospensione dei lavori consiliari sottoscritta dai cons. Giacon,
Possamai e Guarda

IL PRESIDENTE
F.to Formisano

IL VICE PRESIDENTE
f.to Bastianello

IL PRESIDENTE
f.to Possamai

IL SEGRETARIO GENERALE
f.to Caporrino
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